

新援麦卡勒姆首秀即上演绝杀,助上海男篮主场险胜青岛队

结局跌宕起伏 过程一团乱麻

■本报记者 谢笑添

跌宕起伏,一团乱麻,或是两者兼有,很难找到准确的词汇,来形容上海男篮昨夜主场与青岛队这一役。

在焦海龙为客队命中几乎锁定胜利的三分球前,“大鲨鱼”已经犯下一系列错误:从雷·麦卡勒姆与罗汉琛先后两罚一中,到罗汉琛在三分线外不理智的犯规……计时器停留在末节最后1.9秒,一分领先的青岛队后场发球,队友准确地找到了摆脱防守的赵泰隆,但他没有发现从角落袭来的麦卡勒姆,上演首秀的上海队新外援拍落青岛队后卫手中的球。麦卡勒姆需要在不到两秒的瞬间完成停球转身投篮的动作,这根本算不上一次致命的抢断。赵泰隆下意识伸出的手,却帮助麦卡勒姆完成了只有在电影中才会上演的奇迹:犯规,上海男篮罚球。这几乎是捡来的两次罚球,麦卡勒姆全部命中,正是靠着这两分,前一轮已跌至联赛倒数第五的上海队在CBA常规赛第13轮以113比112险胜青岛队。

美国后卫被队友们簇拥着,迎接球迷的欢呼,一旁则是坐在场上哭着不愿离去的赵泰隆。这一刻旁人们的赞誉,没有让麦卡勒姆忘记自己最初登场时荒唐走板的表现,“我知道,刚上场的时候,自己的动作很慢,投丢了很多球,队友一直在鼓励我。你必须打到最后才知道会发生什么。”首节还剩4分23秒,麦卡勒姆首度上场,源深体育馆内是夜第一次爆发出掌声。被他替代的纳纳利并非不够好,但这支志在八强却处境难堪的球队需要一台进攻的发动机,一位绝境的能力“救世主”,这显然已超出了纳纳利的能力范畴。然而,身强很快变成了哀嚎,不仅因为麦卡勒姆“三不沾”的投篮,一打一快攻中的运球失误,更因为球迷们发现,启动速度缓慢的美国后卫,似乎连国内球员的防守也无法摆脱。在突破能力极强的青岛外援亚当斯的大衬下,麦卡勒姆的缺陷被进一步放大。

作为曾在NBA打过一段时间稳定主力的球员,麦卡勒姆自然有他的价值所在——次节与第三节,与上海队外援莫泰尤纳斯同时在场时,麦卡



新外援麦卡勒姆最后时刻两罚全中,助上海男篮奇迹般“死里逃生”。视觉中国

勒姆慢慢展现自己对挡拆的合理运用以及在小空间内处理球的能力。下半场打了不到两分钟,在完成“3+1”表演后,麦卡勒姆打消了球迷们的疑虑,掌声一次次为他响起,有时是得分,有时则是飞身救球。当然,没有一次比最后时刻的两罚全中更响亮。

30分、10次助攻,正如上海队主教练李秋平赛后所言,麦卡勒姆扮演了发动机的角色,他撕裂防线与支配球的能力“将球从死亡线上拉了回来”。在李秋平看来,这是一场一旦输了会严重打击士气的关键比赛,而他也承认,球队的许多细节依然没有改善,譬如罚球。作为CBA罚球最差的球队,“大鲨鱼”此役浪费了19次最轻松的得分机会。更重要的是,这场

险胜也算不上值得骄傲的胜仗。尽管前12轮战绩略好于主队,但青岛男篮显然不是强队;防守端位缓慢,三分球糟糕,战术安排亦近乎荒唐。末节后半场,在领先优势渐渐被蚕食的情况下,青岛队却几乎放弃了外援的进攻,无论是作为CBA最强外援之一的亚当斯,还是拿下41分的达卡里·约翰逊都鲜有出手机会。然而即便是主场面对这样一位对手,“大鲨鱼”依然赢得那么侥幸。

这一夜,上海男篮依然出现了许多令人费解的战术安排;手感全无、防守糟糕的李根多次在关键时刻出场,直到末节中段才抢到自己第一个篮板球的蔡亮,又一次打了33分钟之久……在阵容厚度不俗的情况下,上

海队场上几乎每刻都会存在一个防守薄弱点,一次又一次送给青岛队空位三分的机会,仅仅首节就多达七次。所幸,客队球员手感冰冷,三分线外34投仅仅8中。

随着赛季深入,对手们对于麦卡勒姆的研究只会越来越透,他需要证明自己在被针对后依然有拯救球队的能力,而上海男篮的复兴也不能只依靠等待“救世主”的出现。从低迷到渐入佳境,再到奇迹般绝杀,这仿佛是命运赐予麦卡勒姆的完美安排,但对于上海男篮而言,前路依然漫漫。本轮之后,6胜7负的“大鲨鱼”胜率仍未过半,本周五客场迎战本赛季迄今只有两胜的福建队,将是球队摆脱泥潭的绝佳契机。

智运会上海市代表团召开总结表彰大会

精心备战创辉煌 未雨绸缪迎未来

■本报记者 吴雨伦

12金9银6铜,实现金牌数与奖牌数双料第一,并连续四届蝉联金牌数第一……在上月落幕的第四届全国智力运动会上,上海交出高分答卷。昨天,智运会上海市代表团在上海棋院召开总结表彰大会。副市长陈群出席,并在会前接见了获奖运动员、教练员和有关单位代表。

本届智运会,上海市代表团共有126名运动员参加了围棋、象棋、国际象棋、桥牌、五子棋和国际跳棋六大项全部57个小项的比赛。比赛期间,代表团教练员指挥得当,运动员奋力拼搏,取得12枚金牌、9枚银牌和6枚铜牌共27枚奖牌的优异成绩。此外,代表团还荣获组委会颁发的“体育道德风尚奖”,取得运动成绩和精神文明双丰收,圆满完成既定目标任务。

虽然上海选手捍卫了智力运动霸主地位,但本届智运会竞争的激烈程度远超往届。国际象棋男子团体快棋决赛战至“死亡附加赛”,小将倪华顶住压力为上海代表团拼下首金;象棋大学生混合团体赛,上海队最后一轮反超摘金……实现智运会国际跳棋64格女子个人四连冠的刘沛对此深有感触,她认为上海已经成为其他省市追赶的目标,“各省市对智力运动越来越重视,今年比赛的激烈程度与十年前不可同日而语,这一届上海能实现金牌榜与奖牌榜第一实在非常不容易。山东与浙江代表团给我们施

加了很大的压力。”优异成绩的取得,充分展示了上海智力运动项目的强劲实力和良好基础,以智力运动为智慧城市增光添彩。上海棋院院长单霞丽在表彰会上表示,上海代表团在本届智运会上取得的成就得益于三方面:高度重视,充分备战;团结拼搏,挑战自我;体教结合,注重人才。

夺得智运会围棋女子个人快棋赛金牌的唐嘉雯,正得益于上海对后备人才的重视。唐嘉雯由上海清一围棋社发掘,近几年输送至上海棋院,由双方共同培养,凭借智运会的亮眼表现,她已入选国家队。上海围棋队主教练刘世振表示,“本届智运会,上海围棋队在后备人才上有些亮点,老龄化问题也有所缓解。”

不过,辉煌的成绩已成为过去。单霞丽表示,目前上海在智力运动项目上的优势已不再明显,从现在起,应着重解决智运会上暴露出的问题与不足。她透露,今后将从三方面着手:针对智力运动特点,加强职业联赛队伍建设,在联赛中力争取得更好成绩;创新体教结合模式,培养更多优秀的后备人才;发挥市级单项协会作用,做好运动员引进、注册管理工作,避免人才流失。刘世振则认为,上海在下一个备战周期中需加强对社会力量的投入,“我们很多苗子,如唐嘉雯,是在社会上被发掘的,社会力量将棋手培养到一定程度,再交给我们共同培养。这次证明了这一模式是可行的,我们应加大对这方面的投入。”

动态

国际精英健康跑在沪举行

本报讯 为纪念上海市对外表彰系列奖“白玉兰奖”设立30周年,2019年玉兰黄浦国际精英健康跑暨上海市“白玉兰奖”30周年黄浦区纪念活动近日在黄浦滨江举行,200名中外选手以跑步的形式度过具有纪念意义的一天。3公里的比赛路段位于黄浦江畔,

手杖操成健身新风尚

本报讯 作为近年来在老年群体兴起的健身方式,手杖操以中老年人常用的手杖为健身工具,由举杖、摇杖、摆杖、绕杖、转杖、摆杖等动作组成,适合老年人练习。2019年“上海·长风杯”手杖健身操全国邀请赛暨上海市社区体育联盟赛前落幕,本次赛事由上海市老年人体协、上海市社区体育协会、上海市普陀区体育局、上海市普陀区长风新村街道办事处共同主办。

参赛者挥洒汗水的同时,也能观赏黄浦滨江的美景。除路跑外,赛事还设有陆上划船器挑战项目,以及“九子游戏”“VR滑雪”等游戏项目。作为白玉兰纪念奖获得者,在沪生活十年的西班牙人孟某文是一名路跑爱好者,参加过两次上海国际马拉松。“初到上海时,这里跑步者还不多,如今越来越多人开始追求更健康的运动。”他表示,“上海的体育健身氛围一年比一年好。”(谢笑添)

上海市老年人体协、上海市社区体育协会、上海市普陀区体育局、上海市普陀区长风新村街道办事处共同主办。

赛事吸引了来自山东、江苏、福建等省市22支队伍的近400名运动员,分别参加集体赛第四套规定套路、自选套路和个人赛第四套规定套路三个组别的竞赛。最终,集体手杖操队获得集体自选套路以及集体规定套路金奖,而个人赛金奖则由陈明华获得。(谢笑添)

NBA近140天无交易发生,创51年来最长纪录

转会市场的寂寥不仅因为篮球

■本报记者 谢笑添

今夏疯狂的休赛期后,NBA的转会市场依然归于寂寥。现象本身并不令人意外,但程度超乎想象——联盟最近一笔交易还得追溯到7月17日威斯布鲁克与保罗的对换,换言之,截至当地时间12月3日,NBA已有长达139天未发生过球员交易,创下51年来新高(除停摆赛季外),也是联盟首次在8月至11月期间没有产生交易。其中牵涉的问题既与篮球层面的政策因素息息相关,也受到了外部因素的影响——自10月极为负面的“莫雷推特事件”发生以来,NBA面临的潜在困境令许多投资者如鲠在喉。

若将讨论的范畴限于篮球因素,答案并不复杂。刚过去的这个休赛期,上赛季跻身最佳阵容的15位球员中,史无前例地有六人改换门庭,与此前四年总和持平,其中还不包括因转会风波无缘最佳阵容的湖人新援“浓眉哥”戴维斯。频繁转会并不局限于顶级球员,比较本赛季与上赛季常规赛打响时的各队名单,只有46.3%的球员留守母队,比例创本世纪以来的新低。一方面,正如某位NBA高管所分析的,“太多球员换队使得多数球队还在整理思路,不敢贸然交易”;另一方面,以自由球员身份签约加盟新东家会产生交易冷感期,只有在签约三个月或当地时间12月5日(取两者中较晚的时间)后,球队才能将这些球员摆上“货架”,而目前有多达8支NBA球队队中有六位及以上球员属于此类。

更深层次的原因则要牵涉到经济层面。随着NBA与ESPN(娱乐与体育节目电视网)签订新的天价转播合同,过去数个赛季,NBA工资帽涨幅凶猛,本赛季已达到1.09亿美元,是20年前的三倍有余,这也是天文数字球员合同频现的根本原因。根据劳资协议,球员收入总和约为篮球总收入的一半,换言之,工资帽水平与联盟收入基本呈线性正相关。然而,NBA的工资帽在9月发布,自10月发生“莫雷推特事件”后,大批中国赞助商品牌退出NBA市场,NBA在中国的转播也陷入停摆,仅线上渠道有部分露出。此前,南加利福尼亚大学



自保罗(右)与威斯布鲁克互换东家后,NBA已有长达139天未发生过球员交易。视觉中国

(USC)研究机构曾估算,中国市场收入约占NBA总收入的10%,在该份额大受影响的情况下,NBA来年的账目很可能出现倒退。需要注意的是,NBA在中国市场遇冷、整体市场可能缩水的局面,也影响了包括北美在内的全球其他地区投资人对NBA的投资热情。更何况,对于许多赞助商而言,中国市场原本就是它们投放NBA的原因之一。屋漏偏逢连夜雨。就在昨天,美国媒体《体育商业日报》披露,本赛季ESPN的NBA收视率仍在持续下滑,降幅达两成。尽管总裁肖华一再宣称NBA财务状况无虞,但面对这一系列事实,投资者的热情很难不被消解。

按NBA劳资协议,若联盟收入下滑,下赛季工资帽或将大幅下调,但球员已签订的合同已无可能撤销。

这意味着所有球队的薪酬操作空间愈发狭小,很大程度上造成了各队对于交易持犹豫态度。尽管实施的是与北美其他三大职业体育联盟截然不同的软工资帽(即超出部分按比例缴奢侈税),但其实NBA也有自己的硬工资帽,也就是俗称的“土豪线”——对于已使用过“全额中产特例”“双年特例”等特殊条款签约自由球员,或以先签后换的形式调整过阵容的球队,本赛季薪资不可触及1.389亿美元。这也就是为何向来出手阔绰到耗巨资造新球馆的金州勇士,会在伤病潮来袭时选择价格低廉的双向合同(即将发展联盟球员暂时以NBA球员身份签下,效力时间最长不超过45天)来补足阵容。明年2月14日,也就是本赛季转会市场大门关闭的日子,或许NBA也将迎来史上最冷清的交易截止日。

奖学又奖教,学悦教育携手复旦大学中文系共助教育事业

2019年11月19日,上海——上海学悦教育有限公司(以下简称“学悦教育”)与复旦大学中文系召开“学悦奖学金”和“学悦奖教金”签约仪式,复旦大学中文系主任陈引驰教授、复旦大学中文系党委副书记傅骏老师、学悦教育董事长陶淼先生等出席了会议,陈引驰教授、陶淼先生分别代表复旦大学中文系、学悦教育签署了协议。

根据协议,学悦教育将为复旦大学中文系设立“复旦大学中文系学悦奖教金”(以下简称“奖教金”)及“复旦大学中文系学悦奖学金”(以下简称“奖学金”),分别用于奖励复旦大学中文系优秀青年教师及优秀硕士、博士研究生。“奖教金”与“奖学金”的设立,不仅为热爱学术的复旦中文系师生夯实了发展道路,也为复旦中文系学术人才的培养和储备提供了进一步的支撑。

2015年起,学悦教育即与复旦教育发展

基金会设立了“学悦奖学金”,以奖励中文系优秀的硕士生和博士生。此次签约,将奖励范围从学生扩展到青年教师,标志着学悦教育与复旦大学中文系的合作在深度与广度上更进一步,彰显了学悦教育全方位、多角度支持教育事业发展的诚挚之心。

陈引驰教授表示,学悦教育与复旦大学中文系保持着长期的合作与交流,此次“奖教金”及“奖学金”的签约更给予了中文系师生实实在在的支持,对此深表感谢。他进一步指出:“学悦教育将传统文化与现代语文教学结合,将传授知识、培养能力与立德树人统一,为当下青少年教育提供了宝贵的实践经验与理论指导,是意义深远的事业。我们期待未来与学悦教育在更广阔的领域开展更深入的合作,互相学习,共同进步,回馈社会。”

陶淼先生表示,此次“奖教金”与“奖学

金”的设立,初衷在于从多个方面帮助我们的下一代走向更远的未来,这与学悦教育的愿景是一致的,“我们希望把传统文化中优秀的价值观与精神财富传递给下一代,使他们在未来的人生道路中有文化的‘根’和精神的‘家园’,从而走得更稳。我们期待与复旦大学中文系开展更多合作,共同向着这个目标努力。”

学悦教育长期致力于青少年语文课程与教材研发。自2006年创立以来,学悦教育即秉持“百年树人,厚德载物”的校训,依托以学悦校长、复旦大学教授路玉明为核心,以众多复旦大学文学博士为基础的强大的教研团队,深耕以传统文化为核心的语文教学研究领域,已成长为深受家长信赖和学生喜爱的教育品牌,构建起“人文智慧课堂”、“文科班”、“语文专项训练”、“情境移动课堂”四大特色课程体系。

公告

黄浦区64、67、70、72街坊地块房屋征收范围(旧城区改建范围)已由黄浦区人民政府确定,根据《上海市房屋租赁条例》规定,请下列公房承租人具有本市常住户口的配偶和直系亲属,于2020年1月4日前与上海瑞正公房管理有限公司外滩街道物业服务中心接待窗口联系(地址:福州路384弄9号),逾期将视作无合法的房屋租赁人,公房管理单位将依法终止房屋租赁合同并收回出租公房,对房屋内的物品将视作废弃物进行处理。

- 1.金陵东路300弄14号底层后厢132m²,公房承租人:经遇麟。
- 2.福建南路84弄15号四层亭子间10.6m²,公房承租人:沈根林。
- 3.金陵东路300弄28号三层后搭建7.1m²,公房承租人:徐张氏。
- 4.金陵东路300弄4号二层阁楼10m²,公房承租人:华锡银。
- 5.金陵东路330-332号二层后间102m²,公房承租人:潘生发。
- 6.金陵东路316号底层灶间上阁92m²,公房承租人:李建人。
- 7.宁海东路139号三层后搭建10.8m²,公房承租人:刘淑旺。
- 8.宁海东路89弄2号二层亭子间8.5m²,公房承租人:马竹章。
- 9.福建南路67号二层后楼上阁5.7m²,公房承租人:张焕林。
- 10.金陵东路234-236号二层东后楼6.6m²,公房承租人:蔡海卿。
- 11.盛泽路80弄1号二层亭子间7.7m²,公房承租人:陈逸奇。
- 12.盛泽路80弄3号二层后厢7.9m²,公房承租人:盛晓蓉。
- 13.宁海东路11号二层上阁4.4m²,公房承租人:任玉珍。
- 14.山东南路38-40号二层前上阁9.5m²,公房承租人:孙阿巧。
- 15.山东南路56弄1号二层东上阁20.6m²,公房承租人:姜妙德。
- 16.盛泽路51号晒台搭建13.5m²,公房承租人:王景德。
- 17.盛泽路80弄3号三层晒台搭建8.6m²,公房承租人:王顺昌。

联系人:陈先生,电话:63502586
公房管理单位:上海瑞正公房管理有限公司
2019年12月5日

上海迈逊拍卖有限公司 海关罚没物资拍卖公告

受上海海关委托,本公司定于2019年12月15日10时至2019年12月16日10时止(延时的除外)在京东网络拍卖平台(http://haiguan.jd.com)在线公开按现状拍卖下列标的:

1.戒指、耳环、项链等珠宝首饰一批(整体拍卖),保证金:100万元。
特别告知:凡具备完全民事行为能力的公民、法人和其他组织均可参加竞买。有意向的竞买人须注册京东账号并通过实名认证(已注册京东账号的通过实名认证即可),并在线支付相应标的竞买保证金(因标的保证金较大,请竞买人先行在开户银行开通网银大额支付功能),具体要求请阅读竞价页面内的《竞拍须知》及京东网络拍卖平台告知的海关拍卖流程(拍卖前必看)的相关准则。

标的展示:2019年12月11、12日(9:00-11:00、13:00-15:00)
展示地点:浦东新区江东路866号(华英仓库)。竞买人须持本人有效身份和交付保证金凭证至我公司领取看样单,凭看样单集中到指定仓库看样。(每份看样单,限二人)。

上海迈逊拍卖有限公司 联系电话:021-58822258 13764168708 卢先生
公司地址:上海市浦东新区五莲路1717号
上海工商监督电话:021-54236252 上海海关网址: http://shanghai.customs.gov.cn

海关特别声明:

1、海关、拍卖人不负责标的的商检、安检、检测、权利变更登记等事宜。拍卖成交后,买受人需自行负责提货、商检、安检、检测、权利变更登记等事项,自行承担所涉及的一切风险和税费。

2、买受人运输、使用或销售其成交标的的应符合国家有关政策法规的要求,必须经有资质的安全检测机构进行安全质量检验,合格后方可使用或销售其成交标的。否则,买受人对发生的后果承担全部责任。委托人、拍卖人不对因此所造成的后果承担任何法律及经济责任。